中国国际金融股份有限公司

关于东方航空物流股份有限公司与东航集团财务有限责任公司 2023 年度关联交易的核查意见

作为东方航空物流股份有限公司(以下简称"东航物流"或"公司")首次公开发行并上市的保荐机构,中国国际金融股份有限公司(以下简称"中金公司"或"保荐机构")严格按照中国证券监督管理委员会(以下简称"中国证监会")《证券发行上市保荐业务管理办法》《上海证券交易所上市公司自律监管指引第11号——持续督导》等法律法规的要求,对东航物流履行了持续督导义务,根据《上海证券交易所上市公司自律监管指引第5号——交易与关联交易》的规定,在持续督导期内,对公司与东航集团财务有限责任公司(以下简称"东航财务")签订的《金融服务框架协议》暨关联交易的事项进行了核查,核查情况与意见如下:

一、东航财务基本情况

东航财务是经中国人民银行批准成立的非银行金融机构。东航财务于 1995年12月6日由中国东方航空集团有限公司及所属成员单位共7家共同出资组建。后经四次增资及股权变更,现有注册资金 20 亿元人民币(含 1000 万美元),股东单位3家,其中,中国东方航空集团有限公司出资额 107,500 万元,持股比例53.75%;中国东方航空股份有限公司出资额 50,000 万元,持股比例 25.00%;东航金控有限责任公司出资额 42,500 万元,持股比例 21.25%。

东航财务的经营范围:对成员单位办理财务和融资顾问、信用鉴证及相关的咨询、代理业务;协助成员单位实现交易款项的收付;经批准的保险代理业务;对成员单位提供担保;办理成员单位之间的委托贷款及委托投资;对成员单位之间办理票据承兑与贴现;办理成员单位之间的内部转帐结算及相应的结算、清算方案设计;吸收成员单位的存款;对成员单位办理贷款及融资租赁;从事同业拆借;经批准发行财务公司债券;承销成员单位的企业债券;对金融机构的股权投资;有价证券投资。【依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动】

二、《金融服务框架协议》条款的完备性及协议的执行情况

公司与东航财务于 2022 年 12 月 13 日签订了《金融服务框架协议》,在满足有权机构审批程序的前提下,《金融服务框架协议》有效期为 2023 年 1 月 1 日至 2025 年 12 月 31 日。

1、主要内容

根据《金融服务框架协议》,东航财务及其控股子公司向公司提供存款、贷款业务及其他金融服务,并就各项服务约定交易限额。

公司将部分暂时闲置的流动资金以及部分营业回笼款项本着存取自由的原则,存入其在东航财务开立的账户;东航财务应根据其自身的资金能力,尽量优先满足公司的贷款需求,公司向东航财务申请贷款,应由双方签订贷款合同,明确贷款金额、贷款用途和贷款期限等事项。

根据公司正常经营活动需要, 东航财务可接受公司委托, 向公司提供委托贷款、对外经济担保和信用鉴证等金融服务, 在公司获准发行公司债券情况下提供公司债券发行方面的服务, 以及东航财务经营范围内的其他金融服务, 但提供实际服务时, 双方应签订具体合同。

2、定价原则

存款利率应符合中国人民银行就该种类存款利率的规定,由双方按照市场化原则并参考独立第三方金融机构报价公平协商确定。存款利率应不低于当时中国人民银行颁布的同类同期存款基准利率,也不低于当时东航财务向中国东航集团成员单位提供同类同期存款的存款利率。贷款利率应以中国人民银行就该类型贷款规定的基准利率为参考,按照市场化原则由双方参考独立第三方金融机构报价公平协商确定。贷款利率不高于当时东航财务向中国东航集团成员单位提供同类同期融资的利率。东航财务向公司提供存款、贷款以外的其他金融服务收取手续费、佣金,凡中国人民银行或银行业监督管理委员会有收费标准规定的,应符合相关规定。

东航财务将与公司指定部门或其指定人员主要负责核查独立第三方提供存款业务、贷款业务和其他金融服务的报价及条款。

截至 2023 年 12 月 31 日,公司及其子公司在东航财务本外币存款余额为 85.80 亿元人民币(不含未到期的通知存款利息),存款余额符合公司《关于预计

2023 年度日常关联交易额度的公告》的约定,相关利率、费用水平均符合中国人 民银行或中国银保监会相关规定,并参照市场化原则参考独立第三方金融机构报 价予以确定。

三、风险控制措施和风险处置预案的执行情况

为有效防范、及时控制和化解公司在财务公司存款的资金风险,维护公司资金安全,根据《上海证券交易所上市公司自律监管指引第 5 号—交易与关联交易》要求,公司制定了《东方航空物流股份有限公司关于与东航集团财务有限责任公司开展金融业务的风险处置预案》,风险处置预案涵盖了风险处置机构及职责、信息报告与披露、风险处置程序的启动及措施、后续事项处理等,内容全面、明确、可行。公司将按照该预案做好相关风险防范及处置工作。此外,公司严格遵守公司财务管理制度,实施多级审批,履行存款审批程序,将财务公司与公司其他商业银行放在同等竞价平台,择优合作;利用财务公司同业优势,减少公司资金成本增加资金收益;同时,公司定期取得财务公司相关财务数据和监管指标,分析并按规定出具风险持续评估报告。

四、相关情况的信息披露的真实性

公司已在 2023 年年度报告中披露涉及财务公司的关联交易情况,包括每日最高存款限额、存款利率范围、存款期初期末余额、年度授信业务或其他金融业务等,并披露了《关于东航集团财务有限责任公司 2023 年半年度风险持续评估报告》《关于对东航集团财务有限责任公司 2023 年度风险持续评估报告》,对东航财务的经营资质、内控制度建设、业务和风险状况及经营情况进行了评估和说明。

五、保荐机构核查意见

经核查,保荐机构认为:公司与东航财务签署的《金融服务框架协议》条款 完备,协议执行情况正常,定价原则具有合理性,不存在向东航财务及控股股东 输送利益的情形,不存在损害上市公司利益的情形。公司在东航财务存款的安全 性和流动性良好,未发生财务公司因现金及信贷头寸不足而延期支付的情况,可 满足公司的重大经营支出活动要求。根据公司对财务公司风险管理的了解和评价, 未发现东航财务风险管理及会计报表的编制存在重大缺陷,公司与东航财务之间 发生的关联存款等金融业务,不存在风险问题。2023年度,公司未发生相关风险事项,无需执行相关风险处置措置。公司对《金融服务框架协议》的签订与相关交易情况的信息披露及时、真实、准确、完整。

(以下无正文)

(此页无正文,为《中国国际金融股份有限公司关于东方航空物流股份有限公司与东航集团财务有限责任公司 2023 年度关联交易的核查意见》之签字盖章页)

保荐代表人:

於五遊

徐志骏

7,20170

夏雨扬

